

В диссертационный совет Д 220.061.02
на базе ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
аграрный университет им. Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

**на автореферат Петуховой Виктории Васильевны на тему:
«Формирование механизма управления затратами в овощеводстве
защищенного грунта (на примере Саратовской области)»,
представленный на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)**

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена значимостью управления затратами как отдельного звена в общей структуре организационно-экономического и финансового механизмов организаций защищенного грунта. Специфичные особенности растениеводства в нашей стране не позволяют механически перенести существующий западный опыт менеджмента в связи с его апробацией только в условиях устойчиво действующей экономики. В настоящее время возникла объективная необходимость адаптации зарубежного и отечественного опыта к реалиям национальной экономики с учётом особенностей конкретных предприятий.

Цель диссертационного исследования определена автором как научное обоснование теоретико-методических и практических положений функционирования механизма управления затратами предприятий овощеводства защищенного грунта Саратовской области, базирующихся на оптимизации производственной структуры и количества затрачиваемых ресурсов, с позиций организационного и экономического подходов. Сформулированная цель исследования свидетельствует о стремлении докторанта внести свой научно-практический вклад в решение стратегически важных и актуальных проблем в сфере экономики сельского хозяйства Российской Федерации.

Как следует из автореферата, структура и содержание работы характеризуются определенной последовательностью, в соответствии с поставленными целями и задачами. Логично выделены предмет и объект исследования.

Сформулированные в диссертации выводы, положения и рекомендации основаны на системном и всестороннем анализе механизма управления затратами защищенного грунта в овощеводстве Саратовской области.

Научная обоснованность полученных результатов подтверждается использованием системного подхода, методов математической статистики, экономико-математического моделирования и процессного подхода. Использование в диссертационном исследовании в качестве теоретической

основы фундаментальных положений отечественной и зарубежной экономической науки позволяет считать, что полученные Петуховой В.В. основные результаты и сделанные выводы являются обоснованными и достоверными. Работа прошла апробацию и её результаты докладывались и обсуждались на научно-практических конференциях. Основное содержание диссертационной работы последовательно нашло отражение в 18 опубликованных работах (из них 6 статей в ведущих рецензируемых научных изданиях).

Разработанная автором методика формирования оптимального организационно-экономического механизма управления затратами имеет высокую ценность при инвестиционной оценке мероприятий по развитию отрасли растениеводства нашей страны в целом, и защищенного грунта в частности. Следует отметить, что значительный научный интерес представляет оптимизационная экономико-математическая модель управления затратами в овощеводстве защищенного грунта, поскольку автором был проанализирован не только внутренний контур управления затратами (как сочетание уровня затрат и урожайности), но и реакция внешней среды на изменение условий реализации (насыщенность спроса, ценовая эластичность и уровень коммерческих затрат).

Тем не менее, при общей положительной оценке исследования соискателя, по моему мнению в работе недостаточно полно раскрыта взаимосвязь предлагаемой системы индикаторов механизма управления затратами с существующей системой качества продукции тепличных организаций. Указанное замечание не затрагивает научной сути диссертационного исследования.

Учитывая вышеизложенное считаю, что рассматриваемая диссертация является актуальным обоснованным законченным научным исследованием с необходимым уровнем новизны, а ее автор Петухова Виктория Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук, доцент,
Кафедра Международного менеджмента
ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ
г. Красноярск, пр Мира 90
Телефон с. 89029249995, e-mail dalnata@mail.ru



Далисова Н.А.

